
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 15(quinze) 
de junho do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um). 
 

Às dez horas do dia 15(quinze) de junho do ano de 2021(dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação “Ad 
hoc” da Primeira Secretaria pela Vereadora Caroline Midori da Costa Silva, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 
Douglas Serafim Felizardo, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a 149ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª PERÍODO 
(01/01/2021 À 31/12/2022) DE 15 DE JUNHO DE 2021em nome de Deus. A 
seguir foi lida e aprovada a Ata da Sessão do dia 08/06/2021. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA: 08/06/2021; PROJETO DE LEI: 0199/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, INSTITUI,  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO,  O  PROGRAMA  MOEDA  SOCIAL  ITAJURU,  NA FORMA E 
CONDIÇÕES QUE MENCIONA. (OFÍCIO/GAPRE Nº 136/2021 E MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 19/2021; VETO: 0108/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA 
NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI Nº 
019/2021 DA VEREADORA CAROLINE MIDORI DA COSTA    SILVA    QUE    
INSTITUI    NO    MUNICÍPIO    DE    CABO    FRIO    O    PROGRAMA    DE    
CONTROLE POPULACIONAL  DE  CÃES  E  GATOS  EM  SITUAÇÃO  DE  
RUA,  SOB  CUIDADO  DE  TUTORES  DE  BAIXA RENDA  E  TUTORES  
VOLUNTÁRIOS;  CARACTERIZA  A  CASTRAÇÃO  DE  CANINOS  E  FELINOS  
COMO FUNÇÃO DE SAÚDE PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 139/2021); 
VETO: 0109/2021 -JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE  
SOBRE  VETO  PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  040/2021,  ORIUNDO  
DA  MENSAGEM  EXECUTIVA Nº   21/2021   QUE   "DISPÕE   SOBRE   A   
ESTRUTURA   ORGANIZACIONAL   BÁSICA   DA   ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA MUNICIPAL E REVOGA AS LEIS 3.064, DE 26 DE JUNHO DE 2019, 
Nº 3.147, DE 30 DE JANEIRO DE 2020 E Nº 3.203, DE 20 DE JULHO DE 2020".  
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(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 139/2021); PROJETO DE LEI: 0186/2021 - 
DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE  SOBRE  PARÂMETROS  DE  
ATUAÇÃO  PREVENTIVA  NO  COMBATE  AOS  ENTORPECENTES  NO 
AMBIENTE ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0194/2021 - VANDERSON BENTO, CRIA 
A POLÍTICA MUNICIPAL DE COMBATE  À EXPLORAÇÃO DE TRABALHO 
PENOSO INFANTIL; PROJETO DE LEI: 0196/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, INSTITUI  NO  CALENDÁRIO  OFICIAL  DO  MUNICÍPIO  A  
SEMANA  DE  PREVENÇÃO  E  COMBATE  AO TABAGISMO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0197/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, INSTITUI  O  SISTEMA  DE  ATENDIMENTO  AOS  
DEPENDENTES  DO  FUMO  NO  MUNICÍPIO  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0200/2021 - MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DOPROGRAMA PARA CUIDADO 
EMOCIONAL DAS VÍTIMAS DA COVID-19 E FAMILIARES NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0202/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, ESTABELECE   A   
OBRIGATORIEDADE   DE   O   PODER   EXECUTIVO   DIVULGAR,   
TRIMESTRALMENTE, RELATÓRIO    DE    ACOMPANHAMENTO    DA    
EXECUÇÃO    DA    PROGRAMAÇÃO    ORÇAMENTÁRIA    E FINANCEIRA   
DE   EMENDAS   PARLAMENTARES   INSERIDAS   NA   LEI   ORÇAMENTÁRIA   
ANUAL   E   DE EMENDAS  PARLAMENTARES  ESTADUAIS  E  FEDERAIS  
RECEBIDAS  PELO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0204/2021 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE QUEIMADAS NO MUNICÍPIO, 
ESTABELECE PENALIDADES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0205/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, DISPÕE  SOBRE  
ATENDIMENTO  ESPECIALIZADO  (REABILITAÇÃO),  NA  REDE  PÚBLICA  
DE  SAÚDE  DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, DE PACIENTES CURADOS DA 
COVID-19 QUE FICARAM COM SEQUELAS; PROJETO DE LEI: 0206/2021 - 
VANDERSON BENTO, DISPÕE  SOBRE  A  INCLUSÃO  NO  PLANO  
MUNICIPAL  DE  VACINAÇÃO  OS  JORNALISTAS  E  DEMAIS 
PROFISSIONAIS DA IMPRENSA NO GRUPO PRIORITÁRIO DA VACINAÇÃO 
CONTRA A COVID-19; PROJETO DE LEI: 0207/2021 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, INSTITUI  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  A  
SEMANA  MUNICIPAL  DE  CONSCIENTIZAÇÃO  DO  DESCARTE 
RESPONSÁVEL DO LIXO; REQUERIMENTO: 0135/2021 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, REQUER  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  E AO  
SECRETÁRIO  DE  SAÚDE  QUE ENCAMINHE  EXPLICAÇÕES PLAUSÍVEIS 
À CÂMARA DE VEREADORES SOBRE O NÃO PAGAMENTO DE 20% DA 
INSALUBRIDADE DOS FUNCIONÁRIOS DA SAÚDE DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0090/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO. 
SENHOR  PREFEITO  QUE  PROVIDENCIE  A  IMPLANTAÇÃO  DE  
REDUTORES  DE VELOCIDADE NA RUA DAS PACAS, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0097/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA   
AO   EXMO.SR.   PREFEITO   A   IMPLANTAÇÃO   DE   UM CREAS   (CENTRO   
DE   REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL) NO 2º 
DISTRITO; INDICAÇÃO: 0163/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO E 
IDENTIFICAÇÃO EM TODAS AS RUAS DO BAIRRO CENTRO HÍPICO, EM 



TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0188/2021 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
IMPLANTAÇÃO  DE  UMA  UNIDADE  DE  SERVIÇO  SOCIAL  DO COMÉRCIO 
(SESC) NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0327/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DA 
OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NA RUA JUSTINIANO DE SOUZA, NO 
TRECHO ENTRE O ALTO DA RASA E A MARIA JOAQUINA, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0345/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  SE  VIABILIZE  ESTUDO  
TÉCNICO  PARA  A  CONSTRUÇÃO  DE REDUTOR   DE   VELOCIDADE   
(QUEBRA   MOLAS)   E   SINALIZAÇÃO   DE   FAIXA   DE   PEDESTRES,   NO 
LOGRADOURO  RUA  GUIMARÃES  DE  OLINDA,  NO  BAIRRO  COLINAS  
DO  PERÓ  I,  NESTE  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0363/2021 - 
CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA   AO   CHEFE   DO   PODER   
EXECUTIVO   QUE   ATRAVÉS   DA   AUTARQUIA   DA   COMSERCAF 
(COMPANHIA DE SERVIÇOS DE CABO FRIO), PROVIDENCIE COM 
URGÊNCIA, A TROCA E REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS,   BEM   COMO   A   
MANUTENÇÃO   DA   REDE   DE    ILUMINAÇÃO   PÚBLICA,   JUNTO   AO 
LOGRADOURO RUA LUÍS LINDENBERG NO BAIRRO GUARANI, NESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0364/2021 - JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   PREFEITO,   DOAÇÃO   
COM   CLÁUSULA   DE   REVERSÃO   DE   ÁREA DESTINADA  A  CRIAÇÃO  
DE  01  (UMA)  POLICLÍNICA  DA  POLÍCIA  MILITAR  DO  ESTADO  DO  RIO  
DE JANEIRO (PPM) NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0365/2021 
- DAVI DOS SANTOS SOUZA, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  A  
DIVULGAÇÃO  IMEDIATA,  POR  MEIO  ELETRÔNICO,  DAS LISTAS  DE 
ESPERA DE PACIENTES QUE AGUARDAM POR PROCEDIMENTOS 
MÉDICOS (EXAMES DE BAIXA, MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADES, 
CIRURGIAS E CONSULTAS COM ESPECIALISTAS) NA REDE PÚBLICA DE 
SAÚDE DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  INCLUINDO  ENTIDADES  
PRIVADAS  CONVENIADAS  E  TERCEIRIZADAS, NA FORMA DA LEI 
MUNICIPAL Nº 3.156/20; INDICAÇÃO: 0366/2021 - OSÉIAS RODRIGUES 
COUTO, SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   PREFEITO   QUE   COBRE   A   
COMSERCAF   A   EXECUÇÃO   DAS   AÇÕES CONTIDAS NO PLANO 
MUNICIPAL DE GERENCIAMENTO INTEGRADO DE RESÍDUOS SÓLIDOS, 
PREVISTO NA LEI  MUNICIPAL N° 3.134/2019; INDICAÇÃO: 0367/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  
PREFEITO  E AO  SECRETARIO  DE  SAÚDE  QUE  TOMEM  AS  DEVIDAS 
PROVIDÊNCIAS  PARA  QUE  AS  PESSOAS  COM  SINTOMAS  DE  COVID-
19  TENHAM  ENTRADA  PARALELA PARA ACESSSAR A TOMOGRAFIA NO 
PAM DE SÃO CRISTOVÃO; INDICAÇÃO: 0368/2021 - DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, SOLICITA  AO  EXMO. SENHOR  PREFEITO  A  REFORMA  E  
A  REATIVAÇÃO  DO  POSTO  DE  SAÚDE  NO BAIRRO RESERVA DO PERÓ; 
INDICAÇÃO: 0369/2021 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, SOLICITA A 
INCLUSÃO DE LACTENTES, COM OU SEM COMORBIDADES, 
INDEPENDENTE DA IDADE  DOS LACTENTES, COMO GRUPO 
PRIORITÁRIO PARA A VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19; INDICAÇÃO: 
0370/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA   AO   EXMO.   
SENHOR   PREFEITO   A   INTENSIFICAÇÃO   NA   FISCALIZAÇÃO   DE   
DESCARTE IRREGULAR DE ENTULHOS; INDICAÇÃO: 0371/2021 - JOÃO 



ROBERTO DE JESUS DA SILVA, SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   
PREFEITO,   DOAÇÃO   COM   CLAUSULA   DE   REVERSÃO   DE   ÁREA 
DESTINADA A CRIAÇÃO DE 01 (UMA) UNIDADE DO COLÉGIO DA POLÍCIA 
MILITAR DO ESTADODO RIO DE JANEIRO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0372/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A  IMPLANTAÇÃO DE UM  HEMONÚCLEO -
BANCO  DE SANGUE NO 2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 0373/2021- OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO.  SENHOR PREFEITO  A 
CRIAÇÃO DA OUVIDORIA DA SAÚDE EM TAMOIOS. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Tribuna Vereador 
Josias Rocha Medeiros, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida disse, que fora acometido pela Covid-19 destacando que ninguém 
estava livre e que a questão das vacinas não fora tratada com seriedade e todos 
eram sabedores de que somente a vacina poderia erradicar a doença. Observou 
que, com tristeza constatava que até aquela data somente dez por cento da 
população brasileira havia sido vacinada, mas, que tinha esperança de que 
haveria melhoras. Sugeriu que, em Cabo Frio o processo de vacinação fosse 
acelerado. Prosseguindo afirmou que, muitos diziam que os vereadores nada 
faziam, mas, que jamais vira uma Câmara tão participativa e mais, que os 
vereadores foram eleitos em meio a seiscentos candidatos e que eram muito 
atuantes na fiscalização e que os projetos implementados na Casa eram de 
extrema importância para o povo de Cabo Frio. Observou que, muitos países já 
estavam voltando ao normal, quando o Brasil ainda não conseguira passar da 
marca dos dez por cento de pessoas vacinadas, mas, estava certo de que as 
autoridades constituídas estavam vendo a necessidade da vacina no braço dos 
cidadãos. Após sublinhou que, o projeto concernente a fisioterapia respiratória 
era de muita importância para todos e que até mesmo ele necessitaria daquele 
exercício para se recuperar totalmente das sequelas deixadas pelo covid-19. Em 
aparte o Vereador Davi Souza disse que, realmente sentia a respiração ofegante 
do orador, o que demonstrava o quão guerreiro era o mesmo. Disse que, com 
relação à vacinação, a Secretaria seguia a ordem do cronograma do Estado, 
mas, que quando o município conseguisse efetuar a compra da vacina Sputinik 
haveria celeridade na vacinação. Disse ainda, que realmente a fisioterapia 
respiratória melhorava a qualidade de vida dos que foram acometidos pelo covid-
19. Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias Medeiros disse que, o 
coronavírus fora o motivo pelo qual faltara às Sessões anteriores e que também 
fora necessário se ausentar por ocasião de sua ida a ALERJ, onde tomara 
providências quanto a reabertura do IML, assim, não poderia deixar de agradecer 
ao Governador Claudio Castro e também ao Secretário de Ciência e Tecnologia 
do Estado, destacando que estaria fiscalizando a obra, em decorrência de que o 
serviço do IML fazia uma imensa falta no município. Em aparte, o Vereador 
Leonardo Mendes parabenizou o orador por seu discurso, enfatizando que o 
mesmo poderia contar sempre com ele. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Josias Medeiros agradeceu o aparte e disse que seu sentimento era de gratidão 
por ter vencido a covid juntamente com sua esposa que também fora acometida. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Thiago Vasconcellos Leite Pinheiro, que inicialmente 
saudou a todos, em seguida disse que o prefeito sancionara a Lei 3277 dispondo 
sobre a criação do memorial em homenagem às vítimas do covid-19. Disse que, 



o Local seria ideal para que as pessoas pudessem rezar por seus entes queridos 
falecidos. Continuando disse, que estivera na feira Sebastião Lan e observara 
que naquele período de inverno os trabalhadores daquele local necessitavam de 
um olhar carinhoso e que o retorno de tais pessoas para dentro da estrutura 
melhoraria as condições de trabalho. Prosseguindo falou sobre o retorno às 
aulas destacando que a demora do retorno já ultrapassava os limites da 
paciência. Disse, que algumas senhoras o abordaram na frente da Câmara 
reclamando que o salário de dezembro de 2020 dos aposentados ainda não 
havia sido pago, o que caracteriza falta de respeito para com tais pessoas. Disse 
que também o PASMED deveria retomar o atendimento médico, visto que 
deveria haver a sensibilidade por parte do Poder Público no atendimento dos 
aposentados que precisavam muito de atenção. Após disse que, por quase vinte 
anos fora fumante e como conseguira superar entrara com proposição dispondo 
sobre a semana de combate ao fumo, que tinha como objetivo a conscientização 
sobre os malefícios do cigarro, assim conclamava os nobres pares que o 
apoiassem naquela causa. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Douglas Felizardo, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre a 
importância do combate e enfrentamento à dependência química, destacando 
que havia as drogas lícitas e as ilícitas que tinham tratamentos diferentes. Disse 
que, pessoas em situação de rua em geral faziam uso do álcool e que havia 
muitos abnegados que doavam seu tempo em prol de tais pessoas. Disse que, 
o dependente químico estava sempre em tratamento e que a doença era 
progressiva, incurável e fatal e que tais pessoas lutavam diariamente para vencer 
aquele mal. Continuando falou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre 
a reforma e a reativação do posto de saúde da Reserva do Pero, enfatizando 
que no ano de 2019 a lage daquele prédio fora roubada, o que configurava um 
verdadeiro absurdo. Em aparte o Vereador Josias disse que a proposição do 
orador era muito relevante e que o mesmo poderia contar com seu apoio. 
Retomando o seu discurso, o Vereador Douglas Felizardo agradeceu o aparte e 
disse que o apoio dos Nobres Pares era de grande importância naquela causa. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
Tribuna o Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida, parabenizou ao seu antecessor à Tribuna por ter vencido a 
covid-19. Continuando comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo 
sobre o descarte de lixo no município de Cabo Frio, ressaltando que 
principalmente no lado direito da Lagoa, nas proximidades da Intertev, havia uma 
imensa quantidade de lixo que ia de televisões velhas à sofás, que eram 
descartados no local. Afirmou em seguida que haveria mutirão de limpeza 
daquele local. Disse que, também era de extrema importância que fosse vetado 
o uso de copo plástico nos quiosques e barracas da praia. Em aparte, o vereador 
Douglas Felizardo disse que deveria haver uma fiscalização mais acirrada com 
relação ao descarte de lixo nos citados locais e que pela primeira vez observara 
que a água da Lagoa estava na cor cinza, devido à grande poluição do local. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Marques Cordeiro agradeceu 
o aparte e disse que havia um barranco na Praia das Palmeiras que deveria ser 
retirado, caso contrário aquela praia se tornaria igual a Praia do Siqueira e que 
o INEA deveria ser acionado com relação àquele fato. Em aparte, o Vereador 
Thiago disse que a PROLAGOS não respeitava os direitos do consumidor e que 
gostaria de estar presente na limpeza da Lagoa, visto que também era atuante 



naquela causa. Também em aparte, o Vereador Josias Rocha Medeiros se 
colocou à disposição do orador e disse que a conscientização era tudo, visto que 
o meio ambiente tinha que ser preservado e que somente havia respeito quando 
eram criadas leis com aquele intuito. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Alexandre Marques disse que houvera reunião para discussão daquele tema. 
Também em aparte o Vereador Davi Souza salientou que, a representatividade 
do Vereador Alexandre era de extrema importância, visto que a atividade da 
pesca deveria ter sido a primeira em Cabo Frio e que a preservação da Lagoa 
seria benéfica não somente para a pesca, mas, como também para o turismo. 
Disse que, teria uma conversa com o Secretariado para que no futuro todos os 
vereadores pudessem estar participando de reuniões como aquela. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Alexandre agradeceu aos apartes e disse estar certo 
da luta dos vereadores em prol do povo de Cabo frio e que o povo estava 
passando fome, assim, todos deveriam estar atentos. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente solicitou que, o 
Primeiro Secretário ocupasse seu lugar na presidência, para que ele pudesse 
fazer uso da Tribuna. À tribuna o Vereador Miguel Alencar inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que, a partir do mês de 
agosto haveria o retorno das Sessões das quintas feiras e que o sistema híbrido 
também seria adotado. Disse ainda, que todas as proposições concernentes ao 
covid-19 foram aprovadas na Casa e que seriam encaminhadas para o Executivo 
Municipal e esperava que fossem aprovadas pelo Prefeito para que o povo 
pudesse ser beneficiado. Após disse que, com relação ao projeto do prefeito em 
enviar as dívidas ativas para o cartório, o Executivo estava impedido de continuar 
com aquele procedimento, o que fora resultado da luta da Casa Legislativa. 
Disse ainda, que havia Requerimento dos diversos vereadores que estavam 
atrasados, assim, o prefeito faltara com o respeito para com os mesmos. 
Dirigindo-se ao chefe do Executivo Municipal solicitou que, tais pleitos fossem 
atendidos, em virtude de que o objetivo do vereador era prestar serviço à 
população. Adiante sugeriu que o prefeito melhorasse sua equipe de assessoria.  
Disse que, naquela data recebera uma comissão de aposentados e que ficara 
acordado que haveria reunião com o chefe de gabinete do prefeito e a secretária 
de fazenda, para saber qual seria a posição do prefeito com relação ao salário 
de dezembro de tais pessoas. Em aparte, o Vereador Davi Souza parabenizou 
ao senhor presidente pelo acrílico colocado entre os assentos, com o objetivo de 
proteger os vereadores. Após disse que, com relação ao salário de dezembro 
dos aposentados, naquela data a metade dos proventos atrasados seriam 
pagos. Disse, que o gestor tinha que ter a responsabilidade de não “descobrir 
um santo para cobrir outro” e era importante dizer que naquela data mais da 
metade da folha seria paga. Também em aparte, o Vereador João Roberto de 
Jesus disse que, seus Requerimentos foram respondidos evasivamente, assim, 
gostaria de obter a resposta completa como já havia solicitado por três vezes. 
Disse que, o Executivo Municipal menosprezava a inteligência dos vereadores e 
que enviara ofício por cinco vezes, com objetivo de que fossem tomadas 
providências com relação aos médicos que recebiam sem trabalhar e a outras 
irregularidades na área da Saúde. Retomando ao seu discurso o Vereador 
Miguel Alencar disse que, o vereador estava correto em seus pleitos e que havia 
encaminhado solicitação para respostas aos requerimentos do mesmo, sem 
obter êxito. Em aparte o Vereador Josias parabenizou ao presidente pelas 
mudanças no Plenário e também pelo trabalho do mesmo à frente do Legislativo. 



Falou em seguida falou sobre a Moeda Social, destacando que o objetivo era 
privilegiar 500 famílias do Bairro Manoel Corrêa, com um benefício de duzentos 
reais para serem utilizados no comércio local. Disse que, naquele momento difícil 
era elementar apresentar projetos que beneficiavam o povo de Cabo Frio. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente falou sobre sua ida a 
Brasília, destacando que retornara cheio de novidade, mas, que necessitava 
primeiro conversar como prefeito para depois divulgar. Após, disse que os 
funcionários da Saúde estavam recebendo o valor sobre insalubridade errado, 
com isso entraria com Requerimento solicitando explicação sobre aquele tema. 
Disse ainda, que os pacientes com sintomas de covid-19 faziam tomografia e 
entravam pelo mesmo lugar que os pacientes com outras doenças, o que era 
inadmissível. Após, disse que suas proposições eram de autoria do povo de 
Cabo Frio que o procuravam e solicitavam ajuda. Continuando, disse que tomara 
conhecimento de que constava no edital do próximo concurso público, que os  
enfermeiros teriam aumentada a carga horaria de trabalho e por consequência 
o salário seria diminuído. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse que seria 
interessante que os vereadores dessem uma lida no Edital publicado no Site da 
prefeitura e observassem se havia alguma incoerência, até para ajudar a 
população. Também em aparte, o Vereador Davi Souza disse que o processo 
seletivo era referente a toda a prefeitura, com exceção da Educação. Disse que 
também ele não tivera tempo de observar o edital, o que faria na primeira 
oportunidade, mas, que o Ministério Público estava acompanhando o mesmo. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Leonardo Mendes disse que, com 
relação aos profissionais da Educação Física, disse que aquela atividade era 
essencial e solicitou ao prefeito que desse prioridade para a vacinação daqueles 
profissionais. Disse, que também a telemedicina seria de grande valia para a 
população de Cabo Frio, visto que os familiares teriam notícias diariamente dos 
pacientes. Agradeceu ao líder do governo Davi Souza e também ao prefeito José 
Bonifácio, por ter as três proposições de sua autoria aprovada pelo prefeito. Em 
aparte, o Vereador Josias Rocha parabenizou ao orador, destacando que era de 
extrema importância que houvesse separação dos pacientes com suspeita de 
covid para que outros não fossem contaminados. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Leonardo Mendes parabenizou ao presidente Miguel Alencar e a todos 
os funcionários da Casa Legislativa que tomara todas as providências 
necessárias para que as Sessões pudessem ocorrer com toda a segurança. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, falou sobre as melhorias na 
Câmara por causa do covid. Agradeceu a Deus pelo restabelecimento do 
vereador Josias. Em seguida comentou sobre a falta de água no bairro São 
Jacinto, destacando que a companhia Concessionária afirmara que somente 
poderia canalizar a água para aquela localidade se o lugar fosse um bairro em 
expansão urbana e que não havia infraestrutura que viabilizasse aquela ação. 
Disse que acionara a prefeitura, que através de ofício respondera assumindo sua 
irresponsabilidade e ineficácia, o que impedia que a água fosse levada para o 
local. Questionou sobre um projeto em pauta na Sessão anterior, quanto a 
desativação de um espaço que ficava ao lado do bairro São Jacinto, se houvera 
planejamento ou estudos dos órgãos competentes como CONEMA ou se havia 
licenciamento do INEA e ainda, se fora realizada Audiência Pública. Em aparte, 



o senhor presidente disse que o citado projeto fora encaminhado para a 
Comissão de Constituição e Justiça. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Jesus disse que o líder do governo solicitara urgência para aprovação do citado 
projeto. Disse que, a lei exigia que houvesse Audiência Pública, assim, queria 
saber o motivo pelo qual haveria estrutura para abrir um parque industrial em 
São Jacinto e não havia para levar água potável para o mesmo lugar. Em aparte, 
o Vereador Josias disse que se aprofundaria sobre aquele tema e voltaria a falar 
com o Vereador João Roberto de Jesus. Retomando ao seu discurso, o vereador 
João Roberto de Jesus disse que já que a construção do Parque Industrial 
afetaria o meio ambiente deveria então, passar por todos os trâmites. 
Prosseguindo solicitou que o prefeito olhasse com mais carinho para os 
comerciantes de Cabo Frio, em decorrência de que os municípios circunvizinhos, 
como Búzios e São Pedro, já haviam estendido o horário de funcionamento dos 
comércios para meia noite e uma hora da manhã. Disse que, o vírus não tinha 
hora marcada para matar e que o que matava era o desemprego e a fome e que 
ele próprio observara bares e restaurante lotados às 21 horas em Cabo Frio. Em 
aparte, o Vereador Thiago disse que estivera com o senhor prefeito e fizera 
cobrança naquele sentido. Disse que a população de Cabo Frio estava indo para 
Búzios e São Pedro e ainda, que o número de internação nas unidades que 
atendiam os acometidos pela covid-19 diminuíra bastante, com isso seria 
possível flexibilizar mais. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto 
de Jesus da Silva solicitou que o líder do governo levasse seu pleito ao prefeito. 
Disse ser necessário que os comerciantes estivessem trabalhando, até para que 
a população não dependesse apenas do emprego da prefeitura. Em aparte o 
Vereador Josias disse que o que determinava a segurança da população seria a 
fiscalização rígida e que era de extrema importância que o comércio pudesse 
funcionar. Em aparte o Vereador Davi Souza parabenizou o orador pela 
sensibilidade para com os problemas do município. Disse que, toda a ação 
deveria ser respaldada pela curva de infectados e ocupação de leitos da UTI. 
Disse também, que a geração de emprego era a finalidade do polo industrial e 
que após aprovado na Casa seria lançado edital para a instalação de empresas. 
Afirmou, que queria somar esforços junto ao vereador Roberto de Jesus com 
relação a levar água potável para o bairro São Jacinto, que era considerado área 
rural. Reiterou em seguida, que o Plano Diretor seria apreciado na Casa e era o 
mesmo que especificaria se o bairro era rural ou urbano e naquele momento os 
vereadores entrariam naquela luta. Disse que, não era coerente de jeito nenhum 
criticar o poder público pela iniciativa de criar empregos, visto que a população 
seria libertada da politicagem. Retomando ao seu discurso o Vereador João 
Roberto de Jesus disse que em seu entender tudo deveria ser feito dentro da 
legalidade e que o meio ambiente sofreria impacto ambiental. Anunciou, que 
levaria aquela questão para os órgãos competentes, para que os mesmos 
tomassem ciência da situação. Continuando reportou-se ao seu pedido de 
esclarecimentos sobre o requerimento relacionado as quentinhas, e que 
recebera documento com cerca de 130 páginas com todos os detalhes 
relacionados ao seu pedido. Disse que ainda havia dúvidas sobre algumas 
questões relacionadas ao fornecimento de quentinhas e com isso solicitava que 
tudo fosse esclarecido, sobretudo quando aos contratos emergenciais. Disse 
que, em Casimiro de Abreu o preço da quentinha era de dez reais e vinte 
centavos, quando em Cabo Frio era de 13,90. Disse, que o Executivo deveria 
estar preparado para dar respostas corretas à população. Em aparte, o Vereador 



Davi Souza disse que assumira o compromisso de enviar pedidos de 
esclarecimentos para a COMSERCAF e para a Secretaria da Promoção Social 
e que estava no aguardo de tais respostas. E mais, sublinhou que jamais 
criticaria a postura do Vereador João Roberto de Jesus e que tudo estava sendo 
feito dentro da maior transparência possível. Retomando ao seu discurso, o 
orador continuou discorrendo sobre as demandas colocadas. Perguntou ao 
vereador Davi quando é que o mesmo poderia ir junto com ele à Secretaria de 
Saúde para conversar com o Secretário sobre os plantões de determinados 
médicos. Respondendo, o vereador Davi Disse que já havia acionado o 
Secretário e que também aguardava resposta do mesmo. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Jesus agradeceu ao Vereador Davi Souza, no que encerrou 
sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Vanderson Sant`Anna que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que, era enfermeiro e que 
trabalhara em hospitais e postos de saúde. Observou, que eram os funcionários 
da saúde que estavam na linha de frente do enfrentamento da covid, mas, que 
sobretudo os enfermeiros tinham uma carga maior de trabalho e não tinham 
reconhecimento, assim não era justo que tivessem seus salários diminuídos. Em 
seguida, disse que a Senhora Narcisa, diretora do SEPE, lhe solicitara apoio com 
relação aos aposentados daquele sindicato. Disse, que eles reivindicavam 
coisas importantes para a classe e se colocava a disposição do Sindicato que o 
abordara de forma respeitosa. Prosseguindo, disse que estivera conversando 
com o senhor Max Lemos da Secretaria de obras do Estado e tomara 
conhecimento de que o mesmo pretendia realizar importantes obras em Cabo 
Frio, já que obtivera expressiva quantidade de votos no município nas últimas 
eleições. Em seguida, disse que a Senhora Cleida Souza questionara através de 
sua transmissão online, se o dinheiro da merenda não seria transformado em 
cesta básica. Ao que respondia que, o dinheiro da merenda seria distribuído 
através do kit alimentação para os alunos da rede municipal de Cabo Frio. Disse 
ainda, que no dia 12 de junho fora comemorado o dia nacional de combate à 
exploração do trabalho infantil e convidara o vereador Douglas Felizardo para 
auxiliá-lo no sentido de que o mesmo tinha muita experiência naquela área e 
podia dar informações sobre tais crianças. Em aparte, o Vereador Douglas 
Felizardo disse que havia um programa de erradicação de trabalho infantil no 
Município e parabenizou ao vereador pela luta naquela causa afirmando que  
sem sombra de dúvidas estaria sempre apoiando o orador. Disse ainda, que o 
Conselho Tutelar deveria estar mais atuante com celeridade com relação as 
respostas solicitadas. Retomando ao seu discurso o Vereador Vanderson 
Sant`Anna disse que já tomara providências, no sentido de se inteirar mais sobre 
quais eram as crianças que entrariam no citado programa. Disse ainda, que fora 
criado o programa Jovem Aprendiz, mas, que muitas crianças das comunidades 
não sabiam de nada. Disse que solicitara prioridade para vacinação de 
jornalistas, visto que tais pessoas eram os primeiros a buscar informações em 
tempo real e que entendia que os mesmos não podiam parar de forma alguma, 
mas, que fora xingado na internet por aquela iniciativa. Em aparte o Vereador 
Douglas disse que com relação ao trabalho infantil era bonitinho vê-las 
trabalhando, mas, que a mesma criança iria crescer, com isso aquela questão 
deveria ser combatida durante a infância. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Vanderson agradeceu a atenção e todos, no que encerrou sua fala. 
Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA FOI APROVADO O 



REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 137/2021 AOS SEGUINTES PROJETOS: 
VETO: 0108/2021, PROJETO DE LEI: 0001, 0030, 0060, 0103, 0156, 
0159,0199, 0200, 0205, 0206, 0034, 0102, 0110, 0112, 0117, 0124,  0125,  0128, 
0133,  0134/2021. FOI REJEITADO O REQUERIMENTO: 0135/2021. FORAM 
APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0163, 0345, 0363, 0364, 0365, 0367, 0368, 
0369, 0370 E 0371/2021. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DOS 
AUTORES AS INDICAÇÕES: 0090, 0097, 0188, 0327, 0366, 0372 E 0373/2021. 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0149 E 
0163/2018, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE EMENDA: 0011/2021, 
SENDO A SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0014, 
0015, 0016, 0017, 0018, 0020, 0022, 0025, 0027, 0029 E 0030/2021. FOI 
CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA DO AUTOR AOS SEGUINTES VETOS: 
VETO: 0019, 0023 E 0028/2021. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA DO 
SENHOR PRESIDENTE AO VETO: 0021/2021. FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: VETO: 0109/2021, PROJETO DE LEI: 0186, 0194, 0196, 0197, 
0202, 0204 E 0207/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para próxima quinta 
feira. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 
lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ata da  Décima  Sexta    Sessão Extraordinária do Primeiro 
                  Período        Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   

                           Cabo   Frio,   realizada   no    dia   17(dezessete)   de  junho 
                           do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um) 
 Às dez horas e vinte minutos do dia 18(dezoito) de junho do ano de 2021 (dois 
mil e vinte e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com 
a ocupação “ad hoc da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas 
de Azevedo, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 
Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias 
Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO 
PARECER CONTRÁRIO EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO 
VETO: 0108/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO 
DAS COMISSÕES TÉCNICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0001, 0030, 0034, 0060, 0102, 0103, 0110, 0112, 0117, 0124, 0125, 0128, 

0133, 0134, 0156, 0159, 0199, 0200, 0205 E 0206/2021. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E 
para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 
submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza 
seus efeitos legais. 
 


